

千号共建 争创双百

我省构建青年文明号旅游服务线

本报讯 (记者马春华 通讯员李奇峰)共青团海南省委、海南省旅游发展委员会和海南省创建青年文明号活动组委会日前决定:打破青年文明号市县区域限制,将全省涉旅青年文明号连点成线,构建青年文明号旅游服务线。

据介绍,从今年起,团省委将每年定期在全省范围内开展青年文明号服务国际旅游岛“千号共建,争创双百”行动,从全省主要窗口行业1000多个三级青年文明号集体中,推选出100个青年文明号“微笑窗口”和100名“微笑使者”,最后在全省主要旅游线路创建10条以上市县级青年文明号旅游服务线和5条以上“国际旅游岛青年文明号旅游服务线”。

同时,各级青年文明号开展以旅游教育、

搭建党和政府与群众的连心桥

我省所有市县开通政风行风热线

本报讯 (记者魏如松 通讯员韩敏吴谦)日前,随着琼中黎族苗族自治县政风行风热线在琼中县广播电视台新闻广播频道的开通,我省所有市县开通政风行风热线的目标宣告顺利完成。

2006年9月,省纠风办会同我省有关部门开通了海南政风行风热线节目。随后,琼海、海口、三亚等地也于2007年开通政风行风热线。

政风行风热线节目开办以来,坚持把解决好群众反映的问题作为开办节目的出发点,通过协调各职能部门参加节目现场对话、解答咨询、办理投诉等,解决了一大

国际旅游岛相关知识、文明礼仪以及岗位技能水平和外语水平等系列培训,要求集体培训率必须达到100%,能够使用外语上岗服务的青年人数不低于本集体总人数的20%。

“微笑”评比就是要让面对游客的每一个窗口、每位服务员时刻保持良好的工作状态和高度的职业文明,通过青年文明号和旅游服务线的典范带动作用,使微笑文明服务在全省涉旅行业和单位形成一种风尚。“团省委主要负责人道出组织这次活动的初衷。该负责人表示,青年文明号旅游服务线的构建,不仅结合海南建设国际旅游岛的实际情况,将吃、住、行、游、购、游客个行业的青年文明号连在一起形成合力,更重要的是为游客搭建了一个享受全程“微笑”服务的舒心平台。

国际旅游岛建设需要构建城市文明体系,雕塑发展却陷入半停滞状态

海南发展城市雕塑任重道远

本报记者 单憬岗 通讯员 谢曦

今天,来自全国城市雕塑指导委员会,以及中央美术学院、清华大学美术学院、中国美术学院等单位的全国多位顶级雕塑专家齐聚椰城,参加“推进海南省城市雕塑规划建设工作座谈会”,目标只有一个,共同探讨如何更好地推动海南城市雕塑规划建设管理相关工作,让城市雕塑更好的体现海南当地的历史文化特色、民俗风情、资源魅力,更好地把海南国际旅游岛建设发展好。

现状:发展滞后

海口市东湖边上的三角池,三条路的交汇处,车水马龙之间却有着一块不小的空地。不时有市民质疑,为什么要留下如此的大空间不利用。

“20多年了,省里、市里一直有这样的想法,就是在那里做一个雕塑,以充分展示海南、海口的精神和文化。”今天上午,省住建厅总规划师宋一锐揭开了这个谜底,“但一直没有做,原因是怕做不好,只好等到以后。”因为,这需要投资,需要深入系统挖掘海南的地方文化,需要高水平的设计与建设。

三角池雕塑迟迟未能产生的困境,其实是海南全省雕塑发展陷入困境的一个缩影。

改革开放以来,海南曾创造了少量不错的雕塑艺术品,包括被认为是国内城市代表性雕塑的三亚鹿回头雕像,以及琼海红色娘子军雕像等。“数量不多,质量可嘉。”然而,清华大学美术学院副院长赵萌教授还有一句潜台词,就是“后继乏力”。他说,海南现存的优秀雕塑中,大多是建省前与建省初期塑造的,此后由于种种原因,海南的城市雕塑发展几乎陷入了半停滞状态,仅有的新雕塑中也是乏善可陈。

未来:大有希望

全国城雕委顾问、原建设部副部长宋春华指出,海南提出大力发展城市雕塑,选择的时机很好,“这是海南贯彻实施国际旅游岛建设战略的重要内容和步骤。”

与会专家们认为,海南在农业、渔业、村落文明背景下,曾创造出了丰富、灿烂、独特的文化体系。如何把这笔遗产融入到海南当下的生活中,是一个重大课题,随着经济社会的转型,新的文化体系却没有

建立起来。“我们需要在海南国际旅游岛的重大历史机遇背景下,构建属于海南的城市文明体系和文化体系,城市雕塑在这一过程中将有积极的、不可替代的作用。”一位专家说。

全国城雕委顾问、中国城市规划研究院教授王景慧认为,城市雕塑是实施海南国际旅游岛战略的一部分。城市雕塑可以形象地解读海南的特色,让游人能够认识到、感受到“海南岛本身的历史文化内涵、民族的精神,恰恰适于雕塑来表达。海南的历史人物和事件、少数民族的风情,闯海人的故事等,都是如此。”另一方面,城市雕塑本身可以陶冶城市,提高市民的文化修养和艺术品位。

赵萌就对海南的城市雕塑发展寄予了很高的期望:希望海南能够在前人的基础上,发展出自己的精彩模式。

方式:循序渐进

在对海南寄予厚望的同时,专家们也纷纷为海南城市雕塑的发展建言献策。

赵萌说,海南的雕塑发展应有一个统一

的整体规划,因为海南所面对的资源是极其有限的,而这种文化资源都是特别强调一次性的,“一个文化资源在几个地方同时出现就失去意义了。”他在,在统一规划的前提下,海南还应特别考虑抽象特色,这个特色就是它的区域性和地域性。

省城乡规划委员会专家委员徐经国认为,雕塑的发展应该由城市主导,“立下规矩才好发展。”现在各市县在编制各种城市规划的时候就应留有雕塑的位置,即使无法确定主题,也要为雕塑预留空间。

海南大学美术系教授叶仄辉说:“我们要把握这个城市的文脉,就是流淌在这个地域人民血液里面的体现人民精神生活的气质。这是海南雕塑发展必须体现海南特有的海洋文化、岛屿文化、生态文化等,以此为根基向城市的历史做深刻延伸,提炼和概括城市的文化精华,并以崭新的艺术面貌将其表达出来。”

与此同时,各位专家还希望,海南发展城市雕塑要循序渐进。

(本报海口 11月10日讯)

我省自主择业军转干部医保全部落实

本报海口 11月10日讯 (记者袁锋)

近年来我省加强了对自主择业军转干部的管理服务力度,全省自主择业军转干部的退役金和医疗保险全部落实到位。这是记者今天从我省 2010 年自主择业军转干部适应性培训班开学典礼上获悉的。

到目前为止,全国超过 10 万名军转干部选择了自主择业。我省近年来已有 1400 多名军队转业干部选择了自主择业,他们当中有企业家、农场主、国企副总、医生、律师等。2010 年我省接收的自主择业军转干部有 53 人。

我省各市县在服务管理中,通过举办专场招聘会、建立自主择业军转干部信息数据库等形式,努力帮助自主择业军转干部实现再就业。

为了鼓励由自主择业军转干部创办的企业,强化军转干部创业就业能力,省军转办专业培训中心、海汽驾驶员培训中心、海南致达培训学校、海口美兰强洲职业技术培训学校被授予“海南省自主择业军队转干干部创业就业培训基地”。海南风实业有限公司、海南金蔓谷农业开发有限公司等 5 家单位被授予“海南省自主择业军队转干干部创业就业见习基地”。

该培训班由省军转办举办。

省政协专题视察
大广坝库区移民工程

(上接 A1 版)他说,作为全省以及东方市移民危房改造、新农村建设、文明生态村建设、风情小镇建设和城乡一体化建设的试点与典范,报白村的建设发展不仅让广大老百姓受益,其经验对东方市乃至全省农村发展都具有示范作用。

钟文指出,我们要真心实意为老百姓谋利益,切实解决老百姓在住房、就医、上学等方面的困难。要把移民危房改造作为一项重要的民生工程抓紧抓实,库区移民为大型水库项目做出了贡献,我们不能亏待老百姓。报白村移民危房改造已经有一个良好的开端,但是东方市库区危房改造任务依然艰巨,要继续加大力度,搞好库区移民危房改造和茅草房改造,集中财力为民办好事、办实事,特别是要帮助库区移民因地制宜发展生产。省政协要尽快组成政协委员,到移民新村进行调研考察,为加快库区移民群众脱贫致富建言献策、贡献力量。

琼中法院的民事案件调解率已超过八成

“和谐法庭”走进黎村苗寨

本报记者 许春媚 特约记者 黎大辉 通讯员 刘佳

制,同时,在此基础上还探索出了一条行之有效的调解方式——协助调解,即由法院邀请当事人的亲朋好友或所在单位领导参加调解,从而提高了调解成功率。

吴某与孙某是多年好友。去年春节期间,孙某到吴某家拜年。因吴某家夫妇未做好饭菜,孙某带着几个朋友到孙某自营橡胶园用电动割草机为橡胶幼苗护理剪草。做好饭后,吴某到橡胶园叫孙某回去吃饭。吴某来到孙某橡胶园,见其正在休息,吴某即背起割草机替孙某剪草。刚剪一会儿,割草机刀片突然断裂飞出,打到吴某的右腿上,造成吴某右胫骨呈切线性骨折、右下肢软组织挫裂伤。为此,吴某分别先后两次入院住院治疗,共计住院治疗 18 天,花去医疗费 2344 元。在此期间,孙某为吴某支付了部分医疗费 1060 元,并购买营养品、水果到医院看望吴某。但是,后来因赔偿问题吴某与孙某协商未果,两人起了争执。2010 年 1 月 7 日,吴某将孙某告上法庭。

一对多年的好友,转眼间反目成仇,这是谁都不愿看到的。法庭上,承办法官从亲情、友情着手为双方讲情释理,同时还邀请双方的亲朋好友一起劝说,并从法律的具体规定为双方释理辨法,理清责任。经过努力,终于促使吴某与孙某这对多年好友谅解,达成赔偿协议。

“通过打情感牌,我们让有着亲戚和好友关系的案件当事人握手言和,这才是一桩圆满解决的案件。”琼中县人民法院审委会委员李琼珍说。

捐款 2000 万元实施卫生扶贫援助项目

李嘉诚基金会促进我省农村卫生事业发展

村卫生医疗水平的提高。据李玉光介绍,2006 年,李嘉诚基金会和海南省政府各出资 2000 万元,于 2007 年 9 月在海南实施为期 3 年的“七个一”卫生扶贫援助项目,即,加强 100 所乡镇卫生院的能力建设,为新建 1000 所村卫生室配置医疗设备,培训 100 名项目卫生院院长,培训 100 名乡镇卫生院业务骨干,培训 1000 名农村基层卫生技术人员,免费为 3 万名农民进行健康体检,奖励 100 名优秀基层卫生人员。目前,这些项

目基本完成,有效地覆盖我省 18 个市县,直接受惠农村基层百姓 300 多万人。

据省卫生厅有关负责人介绍,利用李嘉诚基金会捐助的资金,省乡镇卫生院采购了救护车及 X 光机、心电图机、B 超机等卫生院的“六件大”医疗设备,装备了全省 18 个市县的 100 个项目卫生院。以此为模式,到目前为止,全省所有乡镇卫生院都配备了上述常规诊疗设备,迅速提高了我省农村基层卫生服务的水平。

公务员招录 13 日开始面试

本报海口 11月10日讯 (记者袁锋)

通讯员唐建宇 特约记者卞玉环)

记者今天从海南大学获悉,该校 2011 年推荐免试攻读硕士研究生工作顺利完成,355 名优秀本科生被各高校接收。在被外校接受的 176 人中,171 人进入中科院及“985”和“211”重点高校。

据介绍,教育部下达海南大学 2011 年推荐免试攻读硕士研究生指标 355 名。如何用好这些指标,学校进行了认真研究、周密部署和合理分配。本着公平、公正、公开的原则,该校制定并实施了较为完善的工

程编制和工资问题未能得到有效解决。

为解决上述难题,近几年东方市把解决“百名村官”问题纳入该市“保发展、保稳

定、保民生”的具体举措加以落实。2007 年 8 月,东方市委专门召开常委会对村官问题进行专题研究,并由市委组织部在广泛征求相关职能部门意见的基础上,出台了《东方市乡镇自聘工作人员管理办法(暂行)》,建立了村官正常增资管理机制,同时办理了养老、医疗、失业、工伤、生育等五项社会保险。

“百名村官”的编制和工资待遇问题,过去在东方市是个“老、大、难”问题。2001 年,东方从大中专毕业生中公开招录 110 人到各村任书记助理、聘用期 2 年,对表现优秀者,乡镇缺岗时可纳入乡镇事业单位编制。但因为过去东方乡镇事业单位人员超编,加上市财政困难,“百名村官”乡镇编制和工资问题未能得到有效解决。

为解决上述难题,近几年东方市把解决“百名村官”问题纳入该市“保发展、保稳

定、保民生”的具体举措加以落实。

2010 年 11 月 10 日电 (记者梁振君)

通讯员唐建宇 特约记者卞玉环)

记者今天从海南大学获悉,该校 2011 年推荐免试攻读硕士研究生工作顺利完成,355 名优秀本科生被各高校接收。在被外校接受的 176 人中,171 人进入中科院及“985”和“211”重点高校。

据介绍,教育部下达海南大学 2011 年推荐免试攻读硕士研究生指标 355 名。如何用好这些指标,学校进行了认真研究、周密部署和合理分配。本着公平、公正、公开的原则,该校制定并实施了较为完善的工

程编制和工资问题未能得到有效解决。

为解决上述难题,近几年东方市把解决“百名村官”问题纳入该市“保发展、保稳

定、保民生”的具体举措加以落实。

2010 年 11 月 10 日电 (记者梁振君)

通讯员唐建宇 特约记者卞玉环)

记者今天从海南大学获悉,该校 2011 年推荐免试攻读硕士研究生工作顺利完成,355 名优秀本科生被各高校接收。在被外校接受的 176 人中,171 人进入中科院及“985”和“211”重点高校。

据介绍,教育部下达海南大学 2011 年推荐免试攻读硕士研究生指标 355 名。如何用好这些指标,学校进行了认真研究、周密部署和合理分配。本着公平、公正、公开的原则,该校制定并实施了较为完善的工

程编制和工资问题未能得到有效解决。

为解决上述难题,近几年东方市把解决“百名村官”问题纳入该市“保发展、保稳

定、保民生”的具体举措加以落实。

2010 年 11 月 10 日电 (记者梁振君)

通讯员唐建宇 特约记者卞玉环)

记者今天从海南大学获悉,该校 2011 年推荐免试攻读硕士研究生工作顺利完成,355 名优秀本科生被各高校接收。在被外校接受的 176 人中,171 人进入中科院及“985”和“211”重点高校。

据介绍,教育部下达海南大学 2011 年推荐免试攻读硕士研究生指标 355 名。如何用好这些指标,学校进行了认真研究、周密部署和合理分配。本着公平、公正、公开的原则,该校制定并实施了较为完善的工

程编制和工资问题未能得到有效解决。

为解决上述难题,近几年东方市把解决“百名村官”问题纳入该市“保发展、保稳

定、保民生”的具体举措加以落实。

2010 年 11 月 10 日电 (记者梁振君)

通讯员唐建宇 特约记者卞玉环)

记者今天从海南大学获悉,该校 2011 年推荐免试攻读硕士研究生工作顺利完成,355 名优秀本科生被各高校接收。在被外校接受的 176 人中,171 人进入中科院及“985”和“211”重点高校。

据介绍,教育部下达海南大学 2011 年推荐免试攻读硕士研究生指标 355 名。如何用好这些指标,学校进行了认真研究、周密部署和合理分配。本着公平、公正、公开的原则,该校制定并实施了较为完善的工

程编制和工资问题未能得到有效解决。

为解决上述难题,近几年东方市把解决“百名村官”问题纳入该市“保发展、保稳

定、保民生”的具体举措加以落实。

2010 年 11 月 10 日电 (记者梁振君)

通讯员唐建宇 特约记者卞玉环)

记者今天从海南大学获悉,该校 2011 年推荐免试攻读硕士研究生工作顺利完成,355 名优秀本科生被各高校接收。在被外校接受的 176 人中,171 人进入中科院及“985”和“211”重点高校。

据介绍,教育部下达海南大学 2011 年推荐免试攻读硕士研究生指标 355 名。如何用好这些指标,学校进行了认真研究、周密部署和合理分配。本着公平、公正、公开的原则,该校制定并实施了较为完善的工

程编制和工资问题未能得到有效解决。

为解决上述难题,近几年东方市把解决“百名村官”问题纳入该市“保发展、保稳

定、保民生”的具体举措加以落实。

2010 年 11 月 10 日电 (记者